

**Характеристика – представление  
Журнист Людмилы Анатольевны,  
заведующей Каменской детской библиотекой,  
Кабанский район, Республика Бурятия,  
на участие во Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года».**

Журнист Людмила Анатольевна посвятила делу служения книге, библиотеке и просвещению подрастающего поколения более 40 лет. Возглавляет и руководит Каменской детской библиотекой с 1989г. Имеет высшее образование, в 1972 году закончила Восточно-Сибирский Государственный институт культуры.

За годы своей деятельности, Л. А. Журнист внесла огромный вклад в развитие библиотечного дела в Кабанском районе. Опыт работы по экологическому просвещению и пропаганде здорового образа жизни у молодого поколения активно используется не только библиотекарями района и Республики Бурятия (РБ), но и распространен среди российских библиотек. Каменская детская библиотека является школой инновации и одной из рабочих площадок по распространению передового опыта работы.

Высокий профессионализм, творческая энергия и инициатива позволили Л. А. Журнист выступить автором и соавтором ряда творческих проектов по профилактике вредных привычек у детей и подростков п. Каменск и района.

Являясь инициатором создания волонтёрского движения по профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции в Кабанском районе, Людмила Анатольевна установила тесные связи с Районным управлением образования, с Республиканским центром СПИД и инфекционных заболеваний, Госкомитетом по делам молодёжи Республики Бурятия, Госнаркоконтролем РБ и многими другими заинтересованными структурами.

По её инициативе разработаны и претворены в жизнь комплексные целевые программы по пропаганде здорового образа жизни:

- В новое тысячелетие без вредных привычек
- Умей сказать - нет!
- Мы выбираем жизнь!
- Здоровые дети Каменска и другие.

С привлечением всех заинтересованных организаций местного, районного и республиканского значения под руководством Л. А. Журнист, проведен ряд мероприятий и акций, таких как «Напиши письмо начинающему наркоману», «Почему я никогда не буду курить...», «Не дай себя уничтожить!», «Стоит ли идти за Клинским?». Традиционными стали Марши здорового образа жизни, инициированные Каменской детской библиотекой. Марши проводятся и на районном уровне, и в малых селах и поселках. По инициативе Людмилы Анатольевны трижды было проведено обучение добровольцев профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции во всём Кабанском районе, было проведено 3 районных слёта, обучено более сотни

добровольцев. Они не раз становились участниками и победителями Республиканского смотра-конкурса среди волонтеров.

Особое значение коллектив Каменской детской библиотеки, и лично Л. А. Журнист, придают воспитанию патриотизма и любви к малой родине у юных жителей поселка Каменск. Проведена колossalная работа по сбору краеведческого материала по истории поселка и промышленных предприятий, расположенных на его территории. Изданы и распространены среди жителей поселка Каменск и района 4 книги, посвященные важным вехам в истории и известным жителям поселка.

Коллектив детской библиотеки активно сотрудничает с ТОСами поселка, оказывает информационную поддержку, проводит совместные мероприятия по организации семейного и детского досуга. Л. А. Журнист освещает деятельность ТОСов в СМИ района (в т. ч. <http://www.kabansk.org/>) и республики.

Людмила Анатольевна глубоко верующий человек, поэтому она не равнодушна к детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. На базе библиотеки совместно с Каменским православным приходом с 2011 г. действует воскресная школа. На занятиях дети из Каменского детского дома, учащиеся школ знакомятся с азами православия, занимаются рукоделием, отмечают православные праздники, общаются. На занятия приходят родители с детьми. Более пяти лет в библиотеке работает «Центр семейного чтения», проводятся разные интересные и познавательные мероприятия для семей.

За свою плодотворную деятельность Журнист Л.А. не раз поощрялась почётными грамотами и благодарностями МО ГП «Каменское», МО «Кабанский район», Министерства культуры Республики Бурятия. В 2000 г. ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры Республики Бурятия», в 2010г. награждена Почетной грамотой Российского профсоюза работников культуры.

Учитывая несомненные заслуги Людмилы Анатольевны в развитии библиотечного дела, в просвещении подрастающего поколения, сохранении исторической памяти района, учитывая ее огромный личный вклад в развитие культуры, трудовой коллектив библиотечных работников Кабанского района считает, что ее кандидатура достойна быть в списке Лучших библиотекарей России.

Директор МБУ  
«Кабанская центральная  
межпоселенческая библиотека»

Председатель профсоюзного комитета  
работников культуры  
МО «Кабанский район»

С. В. Залузская.

В. А. Попова.

